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П Р О Т О К О Л 

 
 

София, 05.06.2026 г. 

 

от Обществено обсъждане 

 

на проект на решение относно определяне на преференциални цени на 

електрическата енергия, произведена от възобновяеми източници, актуализация на 

преференциални цени на електрическата енергия, произведена от биомаса и 

определяне на премии на производителите на електрическа енергия от 

възобновяеми източници с обща инсталирана мощност 500 kW и над 500 kW 

 

Днес, 05.06.2026 г. от 10:02 ч. в сградата на Комисията за енергийно и водно 

регулиране (КЕВР, Комисията) се проведе обществено обсъждане на Комисията в състав 

„Енергетика“, ръководено от председателя Пламен Младеновски. 

 

На общественото обсъждане присъстваха членовете на Комисията Благой 

Голубарев, Таско Ерменков и главният секретар Росица Тоткова (без право на глас). 

 

На общественото обсъждане присъстваха Б. Паунов – директор на дирекция 

„Електроенергетика и топлоенергетика“ и експерти на КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията. 

 

Председателят Пламен Младеновски откри общественото обсъждане и 

констатира, че не са налице правни пречки за провеждането му. 

 

Чрез съобщение на интернет страницата на Комисията, съгласно решение на 

КЕВР по Протокол № 133 от 02.06.2026 г., т. 1, за участие в общественото обсъждане на 

проект на решение относно определяне на преференциални цени на електрическата 

енергия, произведена от възобновяеми източници, актуализация на преференциални 

цени на електрическата енергия, произведена от биомаса и определяне на премии на 

производителите на електрическа енергия от възобновяеми източници с обща 

инсталирана мощност 500 kW и над 500 kW, са поканени заинтересовани лица по 

смисъла на чл. 14, ал. 2 от Закона за енергетиката - държавни органи, браншови 

организации, енергийни предприятия. 

 

Тема на общественото обсъждане е проект на решение относно определяне на 

преференциални цени на електрическата енергия, произведена от възобновяеми 

източници, актуализация на преференциални цени на електрическата енергия, 
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произведена от биомаса и определяне на премии на производителите на електрическа 

енергия от възобновяеми източници с обща инсталирана мощност 500 kW и над 500 kW.  

Проектът на решение относно определяне на преференциални цени на 

електрическата енергия, произведена от възобновяеми източници, актуализация на 

преференциални цени на електрическата енергия, произведена от биомаса и определяне 

на премии на производителите на електрическа енергия от възобновяеми източници с 

обща инсталирана мощност 500 kW и над 500 kW е изготвен от работна група в състав: 

Елена Маринова, Боян Паунов, Ана Иванова, Радослав Наков, Радостина Методиева, 

Радослав Райков и Силвия Петрова. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 133 от 02.06.2026 г., т. 1, е осигурена 

и възможност за дистанционно участие чрез програмата Microsoft Teams. 

 

С писмо на КЕВР с изх. № Е-03-17-32/02.06.2026 г. като заинтересовани лица са 

поканени Министерство на енергетиката, Фонд „Сигурност на енергийната 

система“, Българска фотоволтаична асоциация, Българска соларна асоциация, 

Българска ветроенергийна асоциация, Асоциация на производителите на 

екологична енергия, Българо-Японска асоциация за вятърна и фотоволтаична 

енергия, Сдружение „Съюз на производителите на екологична енергия-bg“, 

Сдружение „Обединен съюз за зелена енергия“, Сдружение „Фондация за околна 

среда и земеделие“, НСНЕ „Екоенергия“ и Сдружение „Алианс за околна среда“. 

 

Министерство на енергетиката, Фонд „Сигурност на енергийната система“, 

Българска фотоволтаична асоциация, Българска соларна асоциация, Българска 

ветроенергийна асоциация, Асоциация на производителите на екологична енергия, 

Българо-Японска асоциация за вятърна и фотоволтаична енергия, Сдружение „Съюз на 

производителите на екологична енергия-bg“, Сдружение „Обединен съюз за зелена 

енергия“, Сдружение „Фондация за околна среда и земеделие“, НСНЕ „Екоенергия“ и 

Сдружение „Алианс за околна среда“ не са заявили присъствено участие или 

дистанционно участие чрез програмата Microsoft Teams. 

 

Заявил участие в общественото обсъждане е:  

 г-н Дилян Панев – управител на „Електроимпулс 2020“ ЕООД. 

 

Пл. Младеновски: 

Изпратени са покани до Министерство на енергетиката, Фонд „Сигурност на 

енергийната система“, Българска фотоволтаична асоциация, Българска соларна 

асоциация, Българска ветроенергийна асоциация, Асоциация на производителите на 

екологична енергия, Българо-Японска асоциация за вятърна и фотоволтаична енергия, 

Сдружение „Съюз на производителите на екологична енергия-bg“, Сдружение 

„Обединен съюз за зелена енергия“, Сдружение „Фондация за околна среда и земеделие“, 

НСНЕ „Екоенергия“, Сдружение „Алианс за околна среда“. Няма записали се за 

обществено обсъждане, освен г-н Делян Панев, управител на „Електроимпулс 2020“ 

ЕООД. Заповядайте, г-н Панев! 

 

Д. Панев – управител на „Електроимпулс 2020“ ЕООД: 

Управител съм на ФЕЦ „Поп Груево“. Ние сме с инсталирана мощност 5 MW, 

съответно премии от 237 лв. Имам два въпроса за ползваните данни при изчисляването 

на груповия коефициент. Първият ми въпрос е във връзка със средна цена базов товар 

„Ден напред“ за 2025 година, което във Вашия проект е посочен 103,14 евро. Никъде не 

успях да открия дати, които да потвърждават тази цифра. Изисках от нашия търговец все 
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пак като участник на този пазар БНЕБ той да ми предостави съответната цифра. Цифрата, 

която ми беше предоставена е 106,91 евро/MWh. Това сами разбирате, че влияе директно 

при изчислението на прогнозната пазарна цена. Ако примерно тези данни, които аз 

ползвам са верни, тогава груповият коефициент от 0,61597 би бил 0,59424 и прогнозната 

цена от 70,29 би била 67,60. Това е първият ми въпрос.  

Втория да го задавам или… 

 

Пл. Младеновски: 

Задавайте го. Нали затова сте дошли. 

 

Д. Панев – управител на „Електроимпулс 2020“ ЕООД: 

Вторият въпрос е свързан с другата част от изчисляването на този груповия 

коефициент и говоря специално само за нашия случай, за фотоволтаици, които сме на 

преференциална цена от 237 лв. Тъй като във Вашите данни група фотоволтаици 

посочвате постигната среднопретеглена цена от 63,53. Това е горе-долу и нашата цена, 

която ние сме постигнали на БНЕБ. Има малко отклонение, но това е нормално да го 

имаме това отклонение. Въпросът в случая е следният: 2022 г. имаме таван на цените, 

т.е. ние сме ограничени (нашите приходи) до сумата от 237 лв. стари вече, а при 

изчисляването на тези цени се взимат цените на БНЕБ, т.е. имаме месеци, които са над 

тази сума, т.е. при нас се получава всъщност, как да кажа, два пъти санкциониране. 

Веднъж санкция на базата на тавана на приходите и втори път санкция на това, че не се 

използва този наш таван в изчислението на тази среднопретеглена цена. Имам данни, 

които съм сметнал за нашата централа. Ако и предните ми разсъждения са правилни, 

като данни за средната цена 25-та година, то тогава този коефициент би бил още по-

нисък като изчисление за 26-та година и реално при фотоволтаиците вместо посочен 

0,61, той би бил малко така догадки, тъй като не знам какви стойности са колегите, които 

сте използвали за изчислението, но бих бил в рамките на около 0,53; 0,54. Съвсем 

различна прогнозна пазарна цена и респективно различна премия, които биха се 

получили в случая. Това са двете мои питания. 

 

Пл. Младеновски: 

 Благодаря, г-н Панев! Аз ще Ви отговоря директно на двата въпроса.  

 По отношение на първия въпрос, действително ние установихме след вече 

приемането на доклада, че е допусната техническа грешка при изчисляването на средната 

цена, оттам на коефициента и при прогнозната пазарна цена, тя не се влияе от минали 

данни. А грешката е свързана с факта, че от 01 октомври, както знаете, вече цените са на 

15 минути на „Ден напред“. Информацията, която ни беше предоставена от Българска 

независима енергийна борса, беше допусната техническа грешка и то се вижда, всеки 

знае, може да отвори сайта на борсата и да види, колко е по доклада прогнозната пазарна 

цена, колко е по доклада отчетената цена за 2025 година и съответно данните, които са в 

нашия. Различават се горе-долу с това, което споменахте. Аз ще Ви го кажа в левове, тъй 

като все пак енергията се търгуваше в левове 2025. Мисля, че някъде около 7 лв. беше 

разликата. Причината са именно в тези 15-минутни закръгления след 01 октомври. Все 

пак ние не сме го проверявали, тъй като данните след като пристигат от борсата ние не 

очакваме да има грешка, но все пак човешки фактор, винаги е възможно да има грешка. 

Още същата вечер беше преизчислена, така че да попаднат и съответно има нов 

коефициент, който във финалното решение ще бъде публикуван, но той не се различава 

много съществено от този, а данните са изнесени, описано е как е изчислено. Разликата 

в прогнозната пазарна цена спрямо тази, която е публикувана в момента при използване 

на новия коефициент и същите данни, естествено графиците, при тях няма как да има 

разлика, разликата е в около 0,18 евро, така че това се получава, тъй като коефициентът 



 

 
4 

[TLP-WHITE] 

Ниво 0 
 

мърда малко и оттам като се умножи по прогнозата, която… тя прогнозата си е прогноза, 

там няма грешка в данните, разликата е 0,18 евро. Така че тази по-нова цена ще бъде 

използвана във финалното решение на Комисията, ако, разбира се, прогнозата пазарна 

цена се запази такава.  

По отношение на таваните, които са въведени в законодателството, Вие следва 

да се обърнете към органа, който ги е въвел, съответно Народното събрание. Ние нямаме 

касателство за там. Причината за въвеждането им са именно процедурите, които са 

отворени срещу държавата за непозволена държавна помощ, тъй като, когато не съвпада 

прогнозната пазарна цена и съответно производителите надземат, това е непозволена 

държавна помощ. Именно затова са наложени тези тавани, за да се преодолее това 

изискване на Европейската комисия за подпомагане на ВЕИ производителите до схемата 

на подпомагане, която важеше до 2012 г., която разбирам, че и Вашият фотоволтаик е 

част от нея. Та това е, което можем да отговорим на Вашите въпроси.  

Има ли, колеги, желания за изказвания? Не виждам. От работната група? Някой 

иска ли да каже нещо? Няма. А има ли…? То няма друг в залата. Г-жо Йотова, Вие искате 

ли да се изкажете? Добре, след като няма други желания за изказвания, насрочвам срок 

за становища, които всички заинтересовани страни могат да представят 14 дни, тъй като 

с решението по Протокол № 133 от 02.06.2026 г. Комисията е определила 14-дневен срок 

за предоставяне на становища след проведено обществено обсъждане и насрочвам 

закрито заседание за окончателно произнасяне на Комисията за 30.06.2026 г. Закривам 

заседанието! 

Благодаря Ви! 

 

Свързани 

документи:   

1. Уведомително писмо на КЕВР, регистрирано в автоматизираната 

информационна система Archimed eDMS с изх. № Е-03-17-32/02.06.2026 г.  - покана до 

заинтересованите лица относно проект на решение относно определяне на 

преференциални цени на електрическата енергия, произведена от възобновяеми 

източници, актуализация на преференциални цени на електрическата енергия, 

произведена от биомаса и определяне на премии на производителите на електрическа 

енергия от възобновяеми източници с обща инсталирана мощност 500 kW и над 500 kW. 

 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

X
Благой Голубарев - член на КЕВР

 
  

X
Пламен Младеновски - председател на КЕВР
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X
Таско Ерменков - член на КЕВР

 

 

X
Росица Тоткова -  главен секретар на КЕВР

 

Протоколирал: 

X
Илиана Зашева - главен експерт, отд. АИО, 

дирекция "Обща администрация"

 
 


